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S z e r k e s z tő s é g :
Ki naszomhat. Pokorágyi-atcza 
1-ső szám — Ide intézendő a 

lap szellemi részét érdeklő 
minden köziemen v es levelezés

Héiyejrtelen levelet nem to^a
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés dija:
Egész évre . . 8 korona.
Fél évre . 4 korona.
Nejrvedévre 2 korona.

V Á R M E G Y E I  KÖZLÖNY.
M E G J E L E N I K  H E T E N K I N T  E G T S Z E R :  C S Ü T Ö R T Ö K Ö N

KI a d ó h iv a ta l :
Rimaszombat. Pokorágyi-utcza 
1 szám a. a könyvnyomdában 
— Ide intézendők a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyiIttér és egyéb felszó­

lalások.

A hirdetés d ija :
Egy háromhasábos petitsor tér­

fogata . 12 fillér.
BélyegdiJ minden beiktatás 

után . . . .  60 fillér

N yilttér :
Egy sor 40 fillér

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kisliont“ kiadóhivatal», iiemkiilönhcii minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszcrübhon posta-utalvágy
utján eszközölhető. —  Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Egy

Visszhang a visszatekintésre!o
Lukács Géza, mint a „Gömör-Kishont“ ez. 

lap felelős szerkesztője, e minőségében vissza­
tekintvén két évi működésére, konstatálja, hogy 
sokan a megyei kiválóságok, tekintélyek és 
szereplők közül maguk s helyesebben tollúk köz­
reműködését Ígérték, de az Ígéret soha sem 
realizálódott!

Ebben tagadhatatlanul szomorú valóságot 
vett tudomásul a nagyközönség, a mely a helyi 
sajtó jelentőségéről tisztában van, annak komoly 
hivatását elismeri, de a munkabeli támogatást a 
legmostohábban adja meg.

Egy-egy kis csapat csoportosul rendszerint 
a lap körül és végez nem egyszer — rendes 
élethivatásának kötelmei mellett — súlyos mun­
kát. midőn a napi eseményeket és a közélet tö­
rekvéseit, irányait, küzdelmeit regisztrálja és 
kritizálja.

időben egészen Rimaszombat város 
tollforgató embereiből került ki az elszánt cso­
port, ez intézte a sajtó ügyét, lehet, hogy sok­
szor egyoldalú irányáért, «le tényleg a vármegyei 
körök idegességét is felidézte e körülmény, nem 
tapasztalván a vármegyei események és irányok 
kellő méltatását.

Nem csekély küzdelem indult meg erre, a 
vármegyei körök részére is kellő befolyást sze­
rezni a sajtó ügyére, s a küzdelem azzal végző­
dött. hogy e helyi lap körül oly csoport alakult, 
a melyben a vármegyei érdekek komoly és hat-•z c  * •/
hatos védelmet találtak. Ennek az iránynak a 
kifejezése lett, hogy a közbizalom egyenest a 
vármegye főjegyzője felé irányult, hogy vegye 
kezébe a megyei sajtó vezetését.

Mindenki azt hihette, hogy a megyei körök 
látva azt. hogy a megyei élet és megyei irány­
zatok milv hathatós felkarolásban részesülnek, 
serény igyekezetét fognak kifejteni, hogy toll­
forgató egyéneiket a helyi sajtó porondjára ki- 
állitsák!

E holvett mit látunk?! Azt, hogy az érdek-* o  •
löd és a megyei közlöny iránt napról-napra kisebb

T A  R C Z  AGondolatok a temetőn . .
Nem én nekem való világ ez.
Nem én nekem való világ.
A föld, mely egyre virul, hervad. 
Keidén haraszt, pázsit, virág.

Ma: koszorút fon homlokára,
Dalos tavasz fuvalltában 
Fényében megfürösztve; holnap: 
Sápadt, beteg, bús, oda van.

Koszorú iát az ősz letépi.
Szellő szárnyon szálló pihe 
Keble ezer halott szülöttjét 
Fehér színnel temeti he.

Virág elhervad, liget elvesz 
Lassan, lassan kihűl, kihal.
Vidor zaja néniül, elnémul. 
Magányát nem ébreszti dal.

Nem én nekem való világ ez.
Az ébredő, haló berek.
Pázsit, haraszt; s kik rajta járnak 
Idegenek az emtierek.

Bánt engem a gyakran csaló fény, 
Sugárival mi szerte íoly.
Bánt a világ s emberek arczán 
Az arczátlan hazug mosoly.

Bánt a koldus rongyfedte rongya. 
Átokra keit, imádkozom 
Láttán; lelkem lángokra lobban 
A bíboros rablón, gazon.

lett, és bár ti „Gömör-Kishont“ a lap czimébe 
—  megyei befolyásra — felvette a vármegyei 
közlöny distinctiót, mégis a megyei körök nem 
fejtettek ki semmi igyekezetét a lap szellemi 
nívójának emelésére.

Ebben szomorú közéleti tanulság rejlik, sőt 
félni lehet, hogy a lap e tanulságok kapcsán a 
megyei irányzatok befolyása alól teljesen ki fog 
kerülni és a megelőző években kifejtett nagy 
küzdelmek már-mar elért gyümölcsei mint rot­
hadt termények fognak lehullani az enyészet 
posványába!

A megyei élet pedig a nyilvánosság egy 
oly tényezője, a mely életét, lelkét veszíti egy 
vele kapcsolatba helyezett lap nélkül, mert a hi­
vatalos értesítő csak nem elégítheti ki ama szel­
lemi igényeket, a melyek a megyei közélet során 
feltámadnak ?!

Tagadhatatlan az, hogy az a szellemi küz­
delem, a mely egy lap működése kapcsán fel­
támad. él és életének minél nagyobb arányokat 
igényel, nem egyszer szigorú, sót éles kritikát 
is használ, —  de egy lap nem merülhet el az 
események keztyüs kézzel való szürke regisztrá­
lásába; a küzdelem, a harcz a kritika ne tá­
massza fel az idegeskedés és személyeskedés 
veszélyeit, hanem indítson komoly ellenáradatra, 
hogy az irányok egymással szellemi fegyverekkel 
a hírlap hasábjain nemes hévvel megütközvén, 
a közelet szellemének felfrissítése mellett hozzák 
diadalra a törvény, joy és igazság eszméit!

Ez a szellemi küzdelem méltán csábíthat 
tettre mindenkit, ki a toll forgatáshoz csak egy 
keveset is ért, és alig hihető, ha a közélet férfiai 
a közélet jelentőségének kezdetét, a nyilvánossá­
got helyesen felfogják, he ne lássák, hogy a 
nyilvánosság nemcsak abból áll. hogy a lap a 
közélet szereplőiről és azon eseményekről, a me­
lyekben azok megfordulnak, dicshimnuszokat 
zengjen, vagy pusztán regisztráljon, hanem kri­
tizáljon is, és ezzel magukat a közszereplőket 
hírlapi czikkek közzétételére, az események hír­
lapi megvitatására serkentse.

Ezzel egy vidéki hírlap is eléri azon teret,

rosszasága-

a melyen mozogva, hivatásának megfelelhet, és 
nem lesz kénytelen tárgy hiányában évente tiz 
vezérczikket kiadni a városi 
ról, vagy oly távoli, az egész emberiséget ér­
deklő nagy dolgokról zengeni, a melyek ép azért 
nem találnak visszhangra, mert nagyon is távol 
esnek, a világ- és országos sajtó körébe esvén 
ily dolgok megvitatása.

Mint a megyei publiczistika egy régi tagja, 
riadót kívántam fújni e kipróbált lap jövője ér­
dekében, mert e jövő létjogosultságát a becsüle­
tes múlt megpecsételte.

Kívánom, hogy szavaim minél szélesebb 
körben találjanak visszhangra és a megyei publi­
czistika általuk uj erőket nyerjen.

Egy megyei publiczista.

\

Iparfejlesztési tervek _ (is vázlatok.
Magyarország iparának s különösen a technikai és 

művészi iparágak szakszerű fejlesztése érdekében, a ma­
gas kormány figyelmes körültekintéssel és a gyakorlat­
ban igen jól bevált messzemenő intézkedések által főleg 
a JU-es évektől kezdve évról-évre rendkívül sokat ál­
dozott.

Figyelembe vette egyes vidékek lakosságának ős­
időktől lógva ismeretes ipariizó hajlamát, a jelen ipari 
tevékenységét; megvizsgálta azon föltételeket, melyek a 
mesterségük jövedelmező folytatását elősegítik : igy a 
feldolgozandó anyag árát, illetve az anyag olcsó beszer­
zési forrását, a fogyasztó közönség igényeit; annak ipari 
czikkekben való leggyakoribb szükségleteit stb. és mind­
ezeket kellőleg méltatva — országszerte — az illető vi­
dék ipari viszonyainak leginkább megfelelő szakiskolákat 
állított föl így aránylag rövid idő alatt 14 állami szak­
iskola létesült, úgy bogy ma már egész szervezettel ál­
lunk szemben, mely a kereskedelemügyi minisztérium 
főhatósága alá van rendelve és vezérszálai — mintegy 
középpontban — az országos iparoktatási főigazgatóság­
nál futnak össze.

Ipariskoláink ugyan szép tárgyakat mutattak be a 
milleniumi kiállításon; iparoktatásunk képviselve volt a 
brüsszeli kiállításon, hol a belga kormány teljes elisme­
rését érdemelte ki, és mint az eddigelé tett nagy elő­
munkálatokból világosan következtethető jelentékeny szá­
mú ipari készitméuynyel szándékozik részt venni a jövő 
évi kiállításon Parisban.

Ha igy haladunk, rövid idő múlva nemcsak az

Vágynám j mázt boldoggá tenni. 
Enyliitui bús, nehéz sorát.
Szeretném ennek összetépni 
S arczaba vágni bíborát.

Kint ülök a temető dombján 
Lengő aranylátyolt térit 
Rám az alkony, lelkemhez bús árny, 
A bánat árnya közelit.

Fájó, borús érzés ragad meg.
Holott kihajt az a tető.
Kakuk füve, zöld mezejével 
Ah ! úgy mulaszt a temető!

Pihenni zöld pázsitja hantján.
Elém. föléin, inig est borul.
Az élet százezer alakja,
Fény-árny alakja jő, tolul.

Amaz, még százszor fényesebben, 
Sugár ruhát öltözve fel 
Emez: sötét köntöse, lelkén 
Még feketébb foltot visel.

Merengve, elmerengve kérdem : 
— Ülvén az est borulatán — 
Mikor, ha jó egy szebb dicsőbb 
Ez átkos, e csaló után ?

kor ?

Ha lesz a jók- s a gonoszoknak 
Jutalma, büntetése? ha?!
Vért forraló hang ád lel kein be 
Választ: soha ! soha ! soha !

Bor sódy BélaEgy kopogó szellem panasza.
Istenem, Istenem ! de nagyok lehetnek az én 

keim, hogy ily keményen büntetsz!
vét-

En! Szapolyay János. Magyarország néhai királya, 
ki sem Istent, sem embert nem ismertem magam felett 
kevélységemben, most székeket tologatok, asztalokat emel­
getek — parancsszóra — jómódú pékek és hentesek szeán­
szain, mint valami rabszolga!

Es ha még csak ennyi volna! De feltesznek bolon­
dabbnál bolondabb kérdéseket és nekem azokra felelnem 
kell ha akarok, ha nem.

Igaz ugyan, hogy tetszésem szerint mondhatok 
gorombaságot vagy udvariasságot, sót beszélhetek egész 
ismeretlen, soha nem létezett nyelven is (a mit néha 
keserűségemben meg is teszek), de azért mégis nagyon 
restellem a dolgot.

A minap is összeül egy szellemkinzó társaság és 
nyilatkozásra szólítják föl a jelenlevő szellemet

En voltam jelen, hát nyilatkoznom kellett.
— Jó szellem, mondd meg nevedet! — sóhajtott 

lágy, kérő hangon egy tisztes korú, de lestett hajú hölgy
János a nevein, — teleiéin. (Vezetéknevemet 

nem szívesen árulom el szeánszokon )
— Kedves János! mondd meg, de igazán! mikor 

megyek férjhez?
— Nyolcz év múlva, — feleiéin, azt hívén, hogy 

ezzel örömet szerzek neki; hát a helyett, hogy megörült 
volna, elkapta a kezét az asztalkáról és sértődötten félre­
ült, mig a többiek minden tudományukat összeszedlek, 
hogy valamit kieszeljenek, amin okuk legyen nevetni, 
mert a jókedv nagyon elótogta őket Végre egv társaság­
beli kis önkéntes azzal fordult a többihez:

Láttátok mekkorát esett ma Sípok Feri a jégen ?
Ezen nevettek aztán egy ideig.
Ezalatt egy jól táplált, termetes hölgynek az jutott 

eszébe, hogy tőlem kérdi meg, vájjon kihuzzák-e az 
osztály sorsjegyét ?

— Mi lehet az az osztálysorsjegy? — tűnődtem, — 
az én koromban nem voltak osztáíysorsjegyek. abban az 
időben csak kötelet, vagy árkot vagy kerítést húztak, 
esetleg a csizmát felhúzták és a szalonnát nyársra hoz-



európai nagyhatalmak, hanem a rólunk csak rósz hirt 
terjesztő osztrák szomszédaink és az erdélyi szász honfi­
társaink is kénytelenek lesznek belátni, miszerint e téren 
is túl vagyunk a kezdet nehézségein.

Van már e szakiskolák elhelyezését feltüntető ipar­
oktatási térképünk is, a melyen könnyebb áttekintés vé­
gett és egyszerűség kedvéért, az iskolák nemei a jelma­
gyarázatban látható módon : nehány vonással a helység 
mellé vázolt togaskerék (gépészet), gyalu (faipar), ke­
resztbe állá két kalapács (vasipar) stb. által jelezvék.

A ki ezt a térképet megszemléli, bizonyos jól eső 
érzelemmel kénytelen belátni azt a gondos tervszerűsé­
get, melylyel a magyar iparoktatás eszméje immár tes­
tet öltött és örömmel észlelheti az egészséges szervezet 
folytonos továbbfejlődését, erósbödését.

Bár e szakiskolák tekintetében a legparányibb rész 
rebajlás és önzés nélkül mondhatjuk, hogy Gömörme- 
gye egyelőre még kissé meg van rövidítve a Szepesség- 
hez képest, de e viszás állapotot a tervezett vasúti ösz- 
szeköttetés remélhetőleg nemsokára egészen megváltoz­
tatja és kedvezőbbé teszi, minek reményében az iglói áll. 
fa- és építőipari szakiskola október l én végbemenő meg­
nyitásához szepesi szomszédainknak csak szívből gratulál­
hatunk*

Távol vagyunk azon gondolattól, hogy egy résznek 
hiányossága miatt, az egész szervezetnek helytelenségére 
következtetnénk, mert általában véve a magyar iparokta­
tás nagy tervének kivitele teljesen sikerült és csak raj­
tunk múlik, miképen akarjuk ezt a további szükséghez 
mérten bővíteni, merre gondoljuk nélkülözhetleuuek a 
legközelebbi kiterjesztését.

Ott azután természetesen anyagi áldozatoktól sem 
szabad visszariadnunk.

Nálunk az ipar tervszerű fejlesztéséhez még más 
mód is kínálkozik, melyet a következőkben szeretnék váz­
latosan megemlíteni.

Megyénk területén sok helyen vannak érdekes fém- 
és vasipari tárgyak, úgymint: múlt századbeli vagy még 
régibb eredetű templomi gyertyatartók, kovácsolt vasrá­
csok. régi fegyverek, zárak, ajtókilincsek, butorvasalatok, 
lakatok, az ipar-czéhrendszer idejéből származó müdara- 
bok, pecsétnyomók, czégérek, szerszámok s több efféle 
régiségek, melyek közül nem egy bir történelmi jelentő­
séggel és műipari becscsel.

Ezek mint ilyen elavult, a mai igényeknek már 
meg nem felelő tárgyak, többnyire nem használtatnak s 
legfeljebb az elődeink iránti kegyeletből, vagy csupán 
érdekességük miatt tartattak meg emlékül és vajmi csekély 
gondozásban részesültek. így nem csoda, ha rajtok az 
idő kíméletlen pusztító fogának erős nyomai olyan 
nagyon meglátszanak s a rajok alkalmazott egyszerű 
díszítéseket vastag porréteg borítja. A kezdettleges, de 
mindamellet elég Ízléses rajzok körvonalai helyenként 
alig vehetők ki; sót ezen tárgyak némelyikét a rozsda 
egészen átmarta, egyes részei letöredeztek, úgy hogy 
mostani csonka alakjuk után következtetve egykori ren­
deltetésük is nehezen ismerhető töl, annál kevésbé Ítél­
hető meg teljes bizonysággal eredeti fóalakjuk s meg­
közelítő értekük. Ez csak szorgalmas történeti búvárkodás 
és némi régészeti szakismeret alapjai! lehetséges.

Szedjük elő e porlepte tárgyakat, ne engedjük őket 
végleg elpusztulni, hanem vegyük a megérdemelt gon­
dozás alá és állítsunk össze belőlük ipar ̂ gyűjteményt, 
valóságos ipar-muzettmot.

Nem szabad azonban — magunkat hiú ábrándnak 
átengedve —  mindjárt a inuzeum számára emelendő 
díszes palotáról álmodoznunk, hanem meg kellene elé­
gednünk egyelőre kedvezményes föltételek mellett kibé­
relt egyszerű szobával, vagy ha esetleg a magyar ipar 
támogatását szivén viselő úri ember akadna, a ki e 
ezélból alkalmas helyiséget ingyen bocsátana rendelke­
zésre, ezt a szives ajánlatot is köszönettel kell fo­
gadnunk.

Sót be kellene érnünk azzal is, ha e tárgyak 
egyidóre még a leihely ükön maradnának és ott kellő­
képen megóvatnáuak. Eredeti leihelyükön, jó kézbe ke­
rülve. mindaddig gondoztatnának, m g a létesítendő gyűj­
temény helyére és nevére (pl. Gömöri iparmuzeum) vo­
natkozólag közelebbi közös megállapodás történik.

tak. Az is előfordult, hogy valakit deresre húztak. I)e 
kihúzni va lam it??., ha csak nem a boros fiaskó du­
góját -------- .

Azon hitben, hogy az osztálysorsjáték is valami 
árokféle, inert hisz — osztály, a legkomolyabban azt 
feleltem; három ölnyire. (A  nyolczat nem mertem még 
egyszer kimondani.)

Ezt a társaság úgy értelmezte, hogy a harmadik 
húzásra és roppant meg voltak elégedve.

Én pedig még most sem értem, miért húznak egy 
osztály miatt háromszor sorsjegyet.

— Jó szellem, figyelj reám! — szólt a hölgy után 
egy erősen hajlott orrú úri ember, — nevem Silberkranzl, 
de szeretném Szapolyaira változtatni, mit goudolsz, 
tegyem ?

Huh ! mekkorát ugrottam dühömben! Szerencsém, 
hogy már egyszer meghaltam, mert ha élve hallom ezt, 
bizonyosan megüt a guta. Mint szellemet, persze, meg 
nem üthetett, de legalább kerülgetett.

— Meg ne próbáld! —  lihegém dühtől reszketve.
—  Miért ne? — faggatódzott meghökkenve Sil­

berkranzl.
—  Elégedj meg azzal, a mit mondtam; árt földi 

embernek a nagy tudás, — jelentéin ki kissé lecsillapulva, 
de azért erélyesen, miközben arra gondoltam, hogy 
mégis jó volt most jelen lennem, mert ha teszem fel: 
Dózsa György lett volna jelen —  — .

— Hát csak azt mondd még. jó János, — könyör- 
gött a jámbor, jó lesz-e. ha Soroksáryra változtatom a 
nevemet? abban is van ipszilon, és nem kellene a ino- 
nograinmomat is megváltoztatni.

— Bánom is én, akármilyen Sári, csak siessetek 
már a szeanszszal, a sakkpartim Katalin czárnóvel félben 
maradt miattatok !

— Csak még egyet! —  esdekelt egy aranyos kis 
kékszemü süldő leányka. —  Csak arra felelj még, kapok-e 
sok „ látképe»“ levelezőlapot?

— Látképes levelező-lap? — mi az Isten csudája 
lehet az, tűnődöm magamban ? — Olyan kép, a mely

Addig is az érdekesebb tárgyak mindegyikéhez 
rövid magyarázó leírást lehelne készíteni, jelezve benne 
a történeti adatokat. Arra természetesen a legilletékesebb 
a kinek birtokában ilv tárgyak vannak, feltéve, hogy csak 
eredetéről biztos tudomással bir.

Előfordul, hogy a gyűjtendő műdarab jelenlegi bir­
tokosa maga sem tudja a tárgy eredetét s azokból nem 
tud vagy esetleg nem ér rá ilv leírást csinálni, de ekkor 
is találkozik az illető helységben vagy a környékén oly 
tanult ember, a ki többé-kevésbé ért a régiségekhez 
és szorgalmas búvárkodással élesztett megfigyelő képes­
ségére támaszkodva, a rövid leírás készítését magára 
vállalja.

Lesznek olyanok is. kik a magában véve, úgyszólván 
értéktelen tárgyhoz majomszeretettel ragaszkodnak vagy 
adandó alkalommal — pénzvágyuk kielégítése végett — 
lesik annak értékesítését

Azoknak — mint ismeretlen — e helyen őszintén 
megsúghatom, hogy e tárgyak csak tanulságos gyűjte­
ménybe sorozva és a tudomány szolgálatába beosztva
— tehát a midőn mint az ipar egykori fejlődését meg­
világító teljes sorozat a közös érdekeket előmozdítják — 
bírnak értékkel

Nem felebaráthoz s még kevésbbé honfitárshoz illő 
eljárás, pedig a közös érdekű dolgok előmozdítását is 
kicsinyes haszonleső üzérkedések által megakadályozni.

Tehát már a gyűjtésnél — e nemes ezélt szem 
előtt tartva — azzal kell számolnunk, miként lehetne az 
összeállítással járó munkát egyszerűsítenünk, mert ha e 
tárgyakat alkalmas jelölés és megfelelő magyarázó leírás 
nélkül csak rendszertelenül összehalmozzuk később csak 
nagy utánjárással és sok haszontalan irka-firkával érhet­
jük el kitűzött ezé I un kát.

Legczélszerübb volna talán, ha ezen előkészítő 
munkálatok tervszerű teljesítése végett: lapunk helyet 
adna megyénk területén levő antik és műipari becsű 
tárgyakat leiró közleményeknek.

Történeti szempontból, ideértve a csekély értékű 
legegyszerűbb darabokat is. melyek az egyes iparágak 
fokozatos fejlődésének szemléltetéséhez nemcsak alkal­
masak, de mint az ipari készítmények legkezdetlegesebb 
alakjai gyűjtemények összeállitásáuál igazán nélkülöz­
hetetlenek,

Ilyen történelmi alapra szüksége van minden nyttj- 
teménynek, rendszeres ipari gyűjteménynél pedig pótol- 
hatlan (Majd elszóltam magam, gipsz utánzatokkal ugy e 
hogy mégis pótolható).

Figyeljék csak meg a törekvő iparost, miként lel­
kesedik. midőn valami régibb keletű műdar&hot megnéz ; 
bizonyára felébred benne a/, elhatározás, hogy ő is log 
valami ehhez hasonló szépet készíteni. Hátha még meg­
tudja mily kezdetleges szerszámokkal kellett a műdarab 
egykori (a mi felfogásunk szerint a műveltség alacson) 
tokán állni készítőjének dolgoznia és mennyire fárad­
ságos, időt rabló foglalkozás volt ha jdan a mesterség, 
akkor lelkesedése és szeretete mestersége iránt még 
fokozódik, önérzete még szorgalmasabb munkálkodásra 
sarkalja.

így végezve a múlttal, sorra kerülne a gyűjtemény 
azon részenek összeállítása, mely a mestereiül »erre nézve
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legtanulságosabb, t. i. az ipar mai halalásának hű képe.
Ehhez megint a bányatulajdonosok, gyárosok és 

kitűnő iparosok hoznának egy egy áldozatot a közös ér­
dek oltárára.

Ezzel azonban — ha igénytelen vázlatom által az 
igen tisztelt olvasó közönségnél, megyénk ipari ügyei 
iránt, az eddiginél nagyobb érdeklődést kelteni képes 
volnék — a t szerkesztő bizottság szives engedelmével
— később szeretnék részletesebben foglalkozni.*)

Minden dolognál, tehát itt is nehéz a kezdet. De 
győzzük le önmagunkat és ne induljunk a kishitüek té­
ves közvéleménye után.

Szakítsunk a rút közönynyel, üzenjünk hadat ko­
runk e szellemi betegségének, mely a szellemi erőt fog­
va tartja, megbéniti és lassan, majdnem észrevétlenül 
emészti fel életerőnket.

Egyesült erővel a tettek mezejére!
Munkára fel!

Gaál János.

*1 Szívesen adunk helyet Szerk.

levelező-lapot lát, vagy olyan levelező-lap, a mely ké­
pet lát ?

Felelni is szerettem volna, mert hölgyeknek, kivált 
ha szépek, mindig szívesen felelek; de ha nem értem a 
kérdést!

Zavaromból feleségem segített ki, csendesen hozzám 
lopúdzott és fülembe súgta:

—  Mit bámulsz arra a leányra? gyere vacsoráim!
No tessék! már ezt sem szabad. De nem enged­

tem magamat zavarba hozni, kijelentettem a feleségem­
nek, hogy addig egy tapodtat sem megyek, mig meg 
nem tudom, mi az a látképes levelező-lap.

Izabella királynő okos asszony, most is tudta, amit 
én nem tudtam. A legnagyobb lelki nyugalommal feleié:

— Ügyetlen! hagyd* el, hogy lát, marad: képes 
levelező-lap.

— Einye, ejnye! hisz igy már tudom; nem egyéb, 
mint „anziksz“ , magam is foglalkozom vele.

Kitörő örömmel siettem a leánykának felelni:
— Kap egy egész albumra valót. Ha kívánja, én 

is küldök, persze — név nélkül.
Nagyon megörült a kicsike és ezzel a szeánsznak 

vége volt.
—  Legyünk csak otthon! majd adok én neked 

ansichtot, leányoknak küldözgetni, — duzzogott az asszony.
Nagyot sóhajtottam. így jár, a ki elfelejti, hogy a 

kedves oldalbordája vele van !
Hogy aztán mi történt otthon, azt lovagiasságból 

el nem árulom, de (mert a feleségem úgy sem hallja) 
annyit mondhatok, hogy mégis én vagyok az ur a háznál!

S hogy ezt bebizonyítsam, ez utón kérem a lelkes 
anziksz-gyűjtőket, hogy ha van külföldi anziksz-kártyájuk 
becserélni való, szívesen szolgálok érte túl világiakkal a 
legközelebbi szeánszon.

Megjegyzem még, hogy csakis hívők láthatják azt, 
kételkedők semmi esetre.

Bajtársi üdvözlettel
Szapolyay János.

múlt évi működéséről, 
múlt évi egészségügyi 
leütésében, Dr. Krccs

Orvosok és gyógyszerészek gyűlése.
A gömörmegyei orvos-gyógyszerészegylet és az or­

vos-szövetség őszi vándor-gyűlését folyó hó 26 án meg­
hívás folytán Kát k ón tartotta. A nagyközség és vidéke 
orvosai, gyógyszerészei, elöljárósága és intelligentiája ma­
gyaros vendégszeretettel és kitüntető szívességgel fogad­
ták megyénk tekintélyes és tudós testületének megjelent 
tagjait. Ott voltak: Dr. Löcherer Tamás elnök, Dr. Mes- 
ho Miklós vármegyei főorvos, Dr Kármán Aladár tit­
kár, Dr. Csesznok Pál, Kishonthy József gyógyszerész, 
Dr. Bazilidesz Károly, Dr. Danis János, Dr. Dobó De­
zső honvédtőorvos, Dedinszky Gyula gyógyszerész, Dr. 
Gaál Gusztáv, l)r. Gocso Gusztáv. Dr. Krecs Gyula. 
Dr. Posevifz Albert, Dr. Kuber József, Dr. Sehwirián 
János, Dr Sailer Károly, Dr. Tóthy János, Muraközv 
Károly gyógyszerész — Vendégként. Latinak Frigyes, 
Valientinyi Gusztáv, Zachar Sámuel, Danis Márton, Gaál 
Lajos, Danis János, Bradofka Károly, Klinezkú Sámuel, 
Machan József, Csók György, Eisele Gusztáv, ILivran 
Dániel, Hrk István, Gallay Andor, Szepesházy Kálmán, 
Müller Sándor stb. stb.

A városházán tartott gyűlést Dr. Löcherer Tamás 
elnök szép beszéddel nyitotta meg, s az eddig elért si­
kerekről, melyek az orvosok szocziális és anyagi érdeké­
ben számottevők — referált a közgyűlésnek. Tárgyalta 
az orvos-szövetség a biztosítási és különösen a tömeges 
népbiztositások és a temetkezési vállalatok részére kiállí­
tandó egészségi bizony itványok díjszabását s megbízta a 
közgyűlés Dr. Mesko, Dr liuher és Dr. Seiler tago­
kat, hogy a megállapított és érvényben levő díjszabási 
táblázatot revidiálják; az arra vonatkozó módosításokat a 
tavaszin — Kozsnyón — tartandó közgyűlésen terjesszék be.

A közgyűlés Dr. Daher indítványára kimondta, 
hogy a tagok erkölcsi kötelességévé tétessék, hogy az 
évi közgyűlések közül legalább egyen jelenjenek meg, s 
a mennyiben akadályozva lenne valaki, úgy elmaradását 
indokolni tartozik.

Az orvos-gyógyszerészegylet gyűlésén Dr. llnber 
közli évi jelentését a rozsnyói Kósa-Schopper kórház

Dr. Meskó Miklós a vármegye 
viszonyait ismerteti részletes je-

mutatja be annak, mint lehet a Wolperth-féle carbacido- 
meterrel a szénsav mennyiségét rövid utón meghatá­
rozni. V égül Kishonthy József uj gyógyszerekről és egy 
uj vizsgálati módról emlékezett meg. Az előadásokat 
élénk figyelemmel hallgatták s elhatározta a közgyűlés, 
hogy ez után minden gyűlésen a gyógyszerészek be 
fogják mutatni és ismertetni fogják az uj gyógyszereket

Ezzel a közgyűlés, melyen több — leginkább az 
orvosok belligyét képező — fontos kérdés is tárgyaltatott, 
délután xjt2-kor véget ért s átvonult az illusztris társa­
ság a nagy terembe, hol negyven teritékü banketten 
pompásan mulattak az esti órákig. Nagy városban is 
alig lehet feltalálni azt a produktumot, a mivel e ban­
kett rendezői: dr. BaziUdesz Károlv, dr. Krecs Gvula 
és Muraközy Gyula szívesen látott vendégeiket elhal­
mozták es az ott megjelentek a legkedvesebb emlékekkel 
távoztak a lukullusi lakomáról.

A pohaiKöszöntők egymást érték. Dr. Löcherer 
Tamás lelkes szavakkal köszöntötte lel a ratkóiakat s a 
város és vidéke felvirágzására emelte poharát. Zachar S. 
lelkész az orvos-gyógyszerész egyletet, a szövetséget s 
különösen annak érdemes elnökét: Löcherer drt éltette. 
Kishont ha József a szives házigazdákat, s később a höl-• w
gyeket köszöntötte fel, Muraközt/ Gvula és dr. Krecs 
Gyula a vendégeket, s külön is az egylet elnökét éltette. 
Dr. Löcherer közéletünk — a banketten megjelent — 
szerény, de minden tekintetben kiváló s férfias erények­
ben is gazdag, érdemes alakjáért: Latinok Frigyesért 
emelt poharat. Muraközy felköszöntötte még dr. Meskó 
vármegyei főorvost, Zachar Sámuel pedig Eisele Gusz­
távot, Bradofka pedig szellemes túsztban éltette az or­
vosokat. Hírek és. vegyesek.

Felhívjuk az uj negyedév küszöbén lapunk 
előfizetőit az előfizetések megújítására, a hátra­
lékosokat pedig tartozásaik kiegyenlítésére!

Bírói előléptetés. 6  felsége a király a m. kir. 
igazság ügy miniszter előterjesztésére Tomcsányi Lászlót, 
a helybeli kir. törvényszék bíróját kinevezte a debreczeni 
kir. táblához Ítélő bíróvá. A kinevezés és előléptetés 
méltánylása ama kiváló jogászi talentumnak, a melylvel 
a kitüntetett férfiú a tulajdon, birtok, úrbéri, hitbizo­
mányi, örökösödési pere».1 m nagy tekintély ívé nőtte ki 
magát ama évek során, a mely alatt a jogszolgui tatás 
érdekében működött. Korrekt, humánus ember, fű gget- 
len és határozott judiciumu biró volt. A kitüntetett férfiú 
1870-ik évben lépett a megyei igazságszolgáltatás köte­
lékébe, az akkori megyei törvényszéknél, itt nűködött 
mint aljegyző, majd 1872-ben a kir. bíróságok szervezé­
sekor átlépett az államszolgálatba a helybeli kir. törvény­
széknél ; ugyanezen év szeptember hónapjában letette a 
köz- és váltóügyvédi vizsgát, mire 1873-ban kinevezték 
a helybeli kir. törvényszékhez aljegyzőnek ; innen a tor- 
nallyai kir járásbírósághoz ment át, majd ugyanezen 
évben ügyvédi irodát nyitott Toruallyán Nemes ambi- 
cziója azonban visszavágyott az ideálisaid) bírói pálya 
küzdőterére, s ó felsége ót 1887-ben kinevezte törvény- 
széki bíróvá, a mely állást közelismerésre töltött be 
18‘J‘J. szeptember 26-ig, midőn a táblabirói kinevezés 
érte. — A kitűnő férfiút az egész társadalom sajnálkozása 
kíséri uj állomáshelyére és csak az a gondolat nyújtja a 
vigaszt, hogy ezúttal egy igazán méltó férfiút ért a ki­
tüntetés.

Süvete uj ev. papja. Terray Béla lelkész s 
esperességi főjegyzőnek elhalálozása folytán elárvult 
egyház 1. hó 10-én Kuhinyi Géza esp. felügyelő s 
Bartholomaeidcsz László alesperes elnöklete mellett 
egyhangúlag Bu&áyh István derencsényi lelkészben vá­
lasztotta meg jövendő uj lelkészét, kihez az egyház kül 
dőltei f. hó 23 án mentek tisztelegni, mely alkalommal 
a hiványt is átnyújtották!

Halálozások. Votisky János volt feledi vendég­
lős f. hó 22-én Ffleden hosszas betegség után 56 éves 
korában elhunyt. Temetése 24-én ment végbe. -  özv. 
Biró Bertalanná szül. otrokocsi Adorján Louise f. hó



23-án Bácska-pusztán 41 éves korában elhunyt. Folyó lió
2.>-én ii;i«jy részvet mellett helyezték őrök nyugalomra a 
gortva-kistaludi sirkertben. Nyugodjanak békében!

Esküvő. Bornemisza Dénes — Bornemisza István 
töldbirtokos, volt országgyűlési képviselő tia — kassai 
m kir. honvédhuszár főhadnagy f. hó 28-án köt házas­
ságot a kassai evang. református tempjomhan Szentimrey 
Anna kisasízonynyal. dr. Szentimrey Ákos megyei főorvos 
leánvával

Meghívó. A gömürmegyei alt tanitó-egylet rima- 
szombafi járásköre az 1899 évi október 12 én, Várgedén 
(fürdő), d. e 9 órakor tartja őszi gyűlését, melyre úgy 
a járáskör t. tagjait, valamint az érdeklődő t. közönséget 
tisztelettel meghívom. — A g v ü lé s  t á r g y a i : 1. KI- 
nöki előterjesztések. — 2. A nyugdíjtörvény revisiója 
Előadó: Timko Mihály. — A. „Miképen lehet a szellemi 
nevel.*st a testi neveléssel osszhangzatba hozni?“ ezimó 
tételről értekezik: Tihanyi Lajos. — 4. Indítványok, 
folyó ügyek. — 5 Tisztujilás »I, alapszabály 25. $ )
A közel léd re szóló jelentkezéseket csak október 8-ig fo­
gadja el (iallo (ívnia tanító ur Várgedén — Rima­
szombat, 1899. szeptember 26. — Va r y  J á n o s ,  
jköri elnök.

A milliomos város. Rimaszombat város leltár 
szerints vagyona jövedelmező ingatlan vagyonban 690255 
Irt 21 kr., ingó vagyona 254098 írt, nem jövedelmező 
ingatlan 64740 Irt, nem jövedelmező ingó 12381» írt 85 
kr., összes aktiv vagyona tehát 1021976 fit 85 kr., en­
nek ellenében magyar t«>ldhítélintézeti teher amortisatio- 
val 67599 Irt. a kath. plébánia biztosítéka 18000 Irt, 
tehat tehermentes vagyon 936377 fit 85 kr., tekintve, 
hogy a telíti kimutatásban az ingatlanok adóalapon van­
nak becsülve, s eladas esetén értök nagyobb összeg kap­
ható. igv a fenti becslési összegeknél jóval többet tesz 
ki a város vagyona egy millió forintnál. Mar most az 
ingatlanok eladása esetén csak 1000000 Irtot véve föl 
törzsvagyon na k. a mely jövedelmez, ennek 4 1., százalé­
kos kamatja 45ooo fit, úgy hogy Rimaszombat varos 
jövedelme csupán tőkék után. más jövedelmi forrásokat 
nem véve, óriási változást mutatna általunk mai több­
ször hangoztatott elvek, az ingatlanok eladása alapján ; a 
fenti 45000 fit jövedelemmel szemben az 1899. évi vá­
rosi hiteles költségvetés szerint a város jövedelme ingat­
lanokból a malom és koresmal»érleteket nem véve, csak 
23333 írt, a korcsmák ezt a jövedelmet még ma 9000 
írttal szaporítván, de még igv is csak 32(HM) Irt jövede­
lem igazolható — Ezen adatok mellett bátrán figyelem­
be vehetjük azt még, hogy a földek parczellázolt es az 
épületek körültekintő fokozatos értékesítésé mellett jóval 
több nverhető egy millió forintnál a városi vagyona gva-» J  CT*
mint. úgy hogy 45000 írtnál is jóval nagyobb jövede­
lem vehető számításba; — igv is. csak két évtized alattw

is százezrekre tehető a jövedelemveszteség
Ritka eset. F nő 21-én hunyt el Jolsváu özv.w

Kicsiny Guspái ne 90 éves korában, mely időből 58-at 
férjével töltött. Elhunyta után egv órával ugyanabban a 
hazban egy kisded született, a ki sírásával szüleit S/Jabej 
E szolgabirósági dijnokot, ennek szüleit, ezeknek 76 
éves anyját, ennek anyját mint ősanyját az elhunytat 
köszöntötte. Mint ősanyját különben Amerikából is két 
gyermek siratja.

U j színpad felavatás. A rimaszombati pol­
gári kor sajat fielyiségében egy igen csinos házi szín­
padot állított tel. melynek díszleteit a budapesti opera 
diszíestöje festette, választékos gonddal, csínnal, Ízléssel 
és nagy költséggel. — E házi színpad ünnepélyes fela­
vatása f. évi október hó közepére terveztetik, mely al­
kalomból, a polgári olvasókor választmányának felkéré­
sére Józsi Antal kir tanfelügyelő irta meg az ünnepi 
prologot. — A felavatási ünnepély műkedvelői szinielö- 
adással és tánezmulatsággal lesz összekötve, mely igen 
látogatottnak és kedélyesnek Ígérkezik. A rendezőség 
fáradságot nem kiméivé erősen buzgólkodik, hogy az
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őszi idény ezen első mulatsága, minden tekintetben él­
vezetes legyen.

Árvíz A szombati és vasárnapi esőzés meghozta 
ismét az árvizet; Ugyanis vasárnap éjjel 2 óra tájban a 
malomárok elhagyta medrét és a kaposztafőldeket, va­
lamint a Rimamentén levő kerteket elárasztotta. A tavaszi 
árvíz megmutatta már. hogy a malomárkot okvetlen 
zsilippel kell ellátni és a Rimamentét legalább a viz 
szabad lefolyását akadályozó fáktól megkell tisztítani. Ezy *
a kis esőzés ismét felhívja az intéző körök figyelmét 
arra, hogy segíteni kell a helyzeten, mert ha a tél folya­
mat] nem teszünk valamit, tavasszal újra úszunk.

Helyreigazítás: Lapuuk múlt számában a szedő
vigyázatlansága folytán a helybeli tőgymiiasium tanári 
karának a miskolezi ref fógymuásium felavató ünnepén 
megjelent küldöttségéből kimaradt Zachnr Gusztáv neve. 
a ki pedig az igazgató-választmány kiküldötte volt.

Gyémánt lakadalom. IItáv ács János és neje 
Jolsván, f. hó hó 24-éu ünnepelte házasságának 60 ik 
évfordulóját az ur házában a délutáni istentisztelet vé­
geztével, az egyház tagjainak, fiók Kálmán áll. hivatal­
nok s neje jelenlétében, mely alkalommal Baltazár János 
ev. lelkész szép magyar beszédet intézett a test-lélekben 
még elég erős párhoz! — Megható látvány volt: a 60 
év előtt ugyanazon oltártól elhangzott buzgó könyörgés­
nek, szent eskünek megújítása, a remegő kezeknek imára 
kulcsolása, a galamb ősz Simeon-pár meghatottsága, 
fuldokló zokogása s megáldozása. A rokonok, ismerősök 
jókiváuataikkal halmozták el az ünneplőket, a kik 80, 
illetve 90-ik életévük daczára, kis szatócs üzletből, szor­
galmuk s önerejükből minden segítség nélkül tartják 
fenn magukat.

Király-knglisás. A rimaszombati kaszinó nyári 
helyiségében vasárnap délután tartották meg a verseny- 
kuglizást, mely régi szokás szerint egy kis mulatsággal 
’ olt összekötve. A versenyen körülbelül harminczan vet-V
tek részt, s nagy buzgalommal küzdöttek a dicsőségért, 
mely kire kire úgy fél 6 óra fajon hirdettetetl ki. Leg­
többet. 59 el ntottek 10 dobassa! hárman is: Törköly 
László, Nagy Zoltán és Törköly József, az előbbi kettő 
6—6 elsővel, utóbbi 5-tel; s igy a két első közölt király 
viadal jött létre, melyből Törköly László került ki győ­
zelemmel s igy ó lett a király; a többi dijakat Kuyy 
Zoltán. Törköly József, dr. Wallentinyi Dezső 57 (7 
első) Böhm János 54 (7 első). Kathona Géza 54 (5 
elsői, Ilénnyé y László 53 (6 első), Szent már tony Dániel 
53 (4 első) bábuval vitték. A nyári kuglizások alatt

alapszabályilag megállapított egy krajezáros büntetés­
dijakból befolyt a versenykuglizás muiatsági költségeire 
19 írt 59 krajezár, melyet Nayy Zoltán — e czélta felkért 
házigazda — kedély vidám itó almágyi cseppek re olvasztott 
fel. Törköly József pedig alapos és tápláló pörkölttel 
látta el a vidám társaságot, mely élénk mulatozással 
éjfél után is együtt volt.

Tanulmányi kirándulás. A helybeli főgim- 
názium tanuló ifjúságának 49 tagja e hó 22— 24-ikén 
tényleg megtelte azt a szép és tanulságos kirándulást, 
a melynek előkészületeit jeleztük. Pénteken reggel szép 
derült időben mentek vonaton Tiszolczra, onnan gyalog 
Murányim, éjjeli szállást pedig a regényes murányi vár 
falai alatt, az erdőkerülő lakásán kaptak, a honnan, a 
szel id lődd len v világítása mellett tekinthették át a tör-• O

téllel in í emlékekben gazdag tájat. Szombaton már hajnal­
ban lejöttek a várból s Muranv tahiban 10 parasztszeké- 
reii elhelyezkedve folytattak útjukat a dobsiuai jégbar­
langhoz Mmany-IIután, Vereskön, Telgárton át. A jég­
barlanghoz még délelőtt érkeztek s ott megcsodálván a 
természet nagyszerű alkotásait, közös ebéd várta őket a 
barlang előtti vendéglőben. Délután a turista utón begya­
logoltak a gyönyörű sztraczenai völgyim is átvonulva 
Dohsinára. Ezen az utón ugyan az ég csatornái bőségesen 
ontották az áldást, de bála Dobsina város nemeslelkü 
elöljáróságának, a nagy vendéglő táiicztermébeu fütött 
helyiség és ágynemű várta a fáradt utasokat, a kik más­
nap reggel Iriss jókedvvel utaztak vasúton Rozsnyóra. 
Rozsnyóról az esős idő miatt kocsikon mentek Kraszna-
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hói kara és bőséges történelmi tapasztalatokat szereztek a 
vár jó karban lévő régi emlékeinél. Megnézték meg 
Rozsnyó nevezetességeit is, a h imán az esti vonattal 
tértek vissza derült jókedvvel o'uionukba. Az ifjakat a 
kiránduláson Horváth Zoltán, Loyscli Ödön, Horváth 
Albert és Szentesi Tóth Kálmán tanárok vezették.

A  megyei agaráé*-egylet elnöke Uámos
Zoltán minden intézkedést megtett, hogy az őszi ver­
senyek minél nagyobb érdeklődés mellett tartassanakv v

meg. A versenyező sportsmüiiek nagyban trainirozzák 
agaraikat, s hol itt, hol amott lépnek fel a mezőnyben 
az urlovasok agaraikkal és az agarak prúbalutásaikat 
általános érdeklődés mellett teszik meg. Az eddigi ered­
mények után ítélve, az agarászversenyek szép kilátásokat 
fognak nyújtani a sportkedvelő közönségnek.

A s utolsó negyedév, okiéber elsejével kezdő­
dik az utolsó negyedév és ez az idő a legalkalmasabb 
arra. hogy az olvasó közönség téli szórakozására gon­
doskodjék. Mert nem kis dől »g, hogy az ember olyan 
újságot járasson magának, a melyben mindig örömét 
találja ö is és családja is. Egy ilyen, újságot ajánlunk 
mo.st olvasóink ügyeimébe, a melyet különben is Ma­
gyarország minden olvasója ismer, mert hisz legnép­
szerűbb és legdíszesebb képes szépirodalmi lapjáról az 
„Ország Világiról van itt szó. Ez az újság most nyit 
elő tizei és t az utolsó negyedévre, azzal az Ígérettel, hogy 
a i'“gi szeretettel fogja szolgálni mindinkább szaporodó 
előlizetőit Minden szamában a jövőben is képben és 
írásban be lógja mulatni a bét aktuális eseményeit, 
szerkesztősége, ’melynek élén a kiváló költő, \ aradiw

Antal all szépirodalmi dolgozatokkal gazdagítja az újságot, 
mely két hetenként zeneszámokkal és állandó képes 
regénymelléklettel is kedveskedik olvasóinak. Ezeken
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k1 1 ni a ki most előlizet, karácsonyra díjtalanul megkapja 
az „Ország-Világ- karácsonyi almanacbját; mely díszéül 
fog szolgálni az előfizetők könyvtárának. Az „Ország- 
Világ- előfizetési ára októbertől—januárig 2 írt, a kiadó­
hivatal, mely Hold-utcza 7. sz a van, mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld.Szarvasmarha díjazás.

A megyei gazdasági egyesület a földmivelésügyi 
m kir. minisztérium támogatásával ez évi október hó 
ló én Toinallyán szarvasmarba díjazást rendez. A díja­
zásra felhajtott állatok tulajdonosai közölt a következő 
dijak fognak kiosztatni :

I. 2 darab első dij, á 30 frt.
II. 4 darab második dij, á 20 írt.
III. 16 darab harmadik dij, á 10 frt.
IV. Dicsérő oklevelek.
V. Elismerő oklevelek.

F e l t é t e l e k :
1. A díjazásra csupán Gömör-Kishont vármegye 

területén lakó kisgazdák hajthatnak fel marhát.
2. Dijaztatni csupán saját borjukkal felhajtott ma­

gyar vagy nyugati fajú marhák fognak. A nyugati mar­
hák díjazásánál a simenthali jellegre kiváló súly fog 
fektettetni.

3. A díjazásra előzetesen jelentkezni nem szüksé­
ges, elegendő a fémjelzett napon délelőtt 9 órakor Tor* 
nallyán a vásártéren megjelenni s az állatokat ott fel­
állítani.

4. A díjazásra felhajtott állatok tulajdonosa köteles 
igazolni a községi elöljáróság bizonyítványával a) hogy 
a felhajtott állatok tényleg tulajdonát képezik, b) hogy 
a bemutatott borjú a felhajtó tulajdonában született s 
hogy tényleg azon tehén borja, mely anyjaként bemu­
tat tátik.

5. Az első dij csak oly kisgazdának adatik ki, a ki 
kötelezi magát a tehenet még egy évig tartani s tőle 
még egy borjut nevelni.

Putnok, 1899. szeptember 20.
Lak ne r László, titkár.Hivatalos közlemények.

Gömör-Kishont t. e. vármegye alispánjától. 
Á r lc j t ó f t l  h i r d e t m é n y .

22423. szám — A vármegyei székház hivatalos 
helyiségeinek fűtésére az 1899 1900. évben szükségelt s 
a rimaszombati vármegyei székház udvarára beszállítandó 
s ott lerakva átadandó 320 köbméter es pedig felerészben 
első osztályú száraz hasábos cserfa, — másik felerészben 
első osztályú hasábos száraz bükkfa. — esetleg pedig 
felerészben első osztályú hasábos cserfa, — másik fele­
részben első osztályú hasábos tölgyfának árlejtés utján 
való beszerzésére határidőül folyó évi október hó 11-ik 
napjának délelőtt 10 órája ezennel kitüzetik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen szállí­
tásra vállalkozni óhajtanak, hogy a fent kitűzött batár­

időig 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat, 
az alispáni hivatalnál annyival is inkább saját érdekükben 
beadni el ne mulasszák, mert a kitűzött időn túl, eset­
leg elkésve beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem
fognak. -  .

Rimaszombat, 1899. évi szeptember hó 22-en.
Bornemisza, alispán.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől,
Pályázati hirdetmény.

1606. szám. — A vezetésem alatt álló kir. tör­
vényszéknél megüresedett, s az 1893. IV. t.-czikkben 
megállapított illetményekkel javadalmazott iruoki állásra 
a Nagyméltóságu m. kir. Igazságügyminiszter ur folyó 
évi szeptember 14-én 4002 I. M. E. szám alatt kelt 
rendelete folytán ezennel |>ályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. I. t.-cz. 1. és 19. §§-ban meg­
határozott teltételeket, hadkötelezettségi viszonyukat s ed­
digi szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt folya­
modványaikat, melyben az ügyviteli szabályok 5. §-ban 
felsorolt esetleges sógorsági vagy rokonsági viszony is 
felemlítendő, az ugyanazon §-ban szabályozott módon f. 
évi szeptember hó 28-ik napjától számítandó négy bét 
alatt hozzám annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzem, hogy ezen állásra csak oly pályázó 
fog kineveztetni, a ki a telekkönyvi vizsgát letette s tes­
ti alkalmatos voltát közhatósági orvosi bizony it v ány nyal 
igazolja és hogy a hason képzettséggel biró kiszolgált és 
igazolványnyal ellátott altisztek az 1873. II. tcz. értel­
mében elsőbbséggel bírnak.

Rimaszombat, 1899. szeptember 21-én.
Kubinyi Aladár, kir. törvenyszéki elnök.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős : RÁBELY MIKLÓS.
A lapot közleményekkel ellátja : A SZKRKKSZTü-BiZOTTSÁG.Hirdetmény.

793. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1899. évi 4219. 
számú végzése következtében Dr. Ráróssy Gyula 
ügyvéd által képviselt Szabó Bernát javara Hoch 
Herman éa neje ellen 500 frt s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 399 írt 38 
krra becsült házi bútorok és iUlueiuüekből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. j bíróságnak 
V. 595 2. 1899. sz. végzése folytán 500 Irt tőkekövetelés, 
ennek 1899. évi junius hó 27-ik napjától járó ö°/0 
kamatai és eddig összesen 31 frt 95 krbaii biróilag mar 
megállapított költségek erejéig Rimaszombatban, alpere­
sek lakasan leendő eszközlésére f. 1899-ik évi
október hó 4-ik napjának délutáni 2 órájára
határidőül kitüzetik és alioz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX t.-cz 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Rimaszombat, 1899 évi szeptember hó 23-án.
Gacko János, kir. jbir. végrehajtó.hirdetmény.

3781. szám. — Szab. Rimaszombat r. t. város 
tulajdonához tartozó puszta szabadkai vizi malom, 
az ahhoz tartozó szántóföld, rét, kert és belsőséggel 
19(H)-ik év január 1-étől 6 évre bérbe adatik,
a bérleni kívánók felliivatnak, hogy 75 frt bánatpénzzel 
ellátott írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi október 
7-ikének d e. 12 órájáig a polgármesteri hivatalba 
adják be, és értesittetnek, hogy a szóbeli árverés mon­
dott nap d. u. 2 óráján a városháza tanácstermében tar- 
tatik meg.

Az árverési feltétel, a hivatalos órák alatt a pol­
gármesteri hivatalban megtekinthető.

Kelt szab. Rimaszombat r. t. város tanácsának 
1899. évi szeptember hó 19-én tartott üléséből.

Szabó György, polgármester.

1 -2 Hirdetmény
2354. szám. A rimaszombati kir. törvényszék,

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy

)bef
térj. PíiI Béláné es Pál Béla gyám által képviselt kk.

rőczei takarékpénztár végrehajtatnak Ecaegny 
Elemér, Ecaegny Árpád, Eoaeghy Erzsébet

Bui Béláné és Pál Béla
Eoaeghy Sarolta és Ilona, mint néh. Ecseghy 
József örökösei végrehajtást szenvedők elleni 400 frt 
tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést 
az 1881. évi 60. t.-cz. 144. és kővetkező §§-ai értel­
mében a rimaszombati kir. törvényszék teriilelén lévő 
Rimaszombat rendezett tanácsú városban fekvő, s a 
rimaszombati 522. sz. tjkvbeu A. 1— 2. sorszám alatt 
foglalt Fái Béláné szül. Ecseghy Erzsébet, Ecseghy 
Árpád, Ecseghy Elemér, kiskorú Ecseghy Sarolta és 
kiskorú Ecseghy Ilona, mint néhai Ecseghy József örö­
kösei nevén álló 672. Iírzi számú 17/a összeirási számú 
emeletes házra 18256 írtban, a 674. hrzi száuiu bolt és 
a 675. hrzi számú kertre 2075 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási becsárban elrendelte s annak megtartására 
határnapul 1899. évi október bó 11-ik napjának 
d. e. 10 óráját a rimaszombati kir. törvényszék telek­
könyvi helyiségébe tűzte ki, mely alkalommzl a fent 
körülirt ingatlanok a becsáron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiátási ár 
10°/0-át azaz 1825 frt 60 krt és 207 frt 50 krt kész­
pénzben, vagy az 1881-ik évi 60. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságiigyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt ó/adék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy 
az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított elis­
mervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság 1899. évi május hó 14-én.

Altdorffér, kir. tszéki biró.



gyobb mennyiségben s rész­letekben is eladó ifj. Szabó
Lászlónál Vürgéden.

Hirdetmény.

Hirdetmény.

4U81. sL. — Feled községre nézve az 1802. évi 
XXIX. tcz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése es a 
telekjegyző bejegyzések helyesbítése iránti eljárás bele- 
jeztetveu, az azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1880. XXIX. tcz. 15. 
és 17. §§-ai alapjai), ideértve a f  oknak az 188‘J. évi 
X X X V ili. tcz. 5 és 0. §§*aibau es az 18'Jl. évi XVT. 
tcz. 15. §. a) pontjában tégláit kiegészítéseit is, valamint 
az 188‘J. évi X X X Vili. tcz. 7. §-a es az 18‘J1. é l XVI. 
tcz. 15. i$-a b) pontja alapjau eszközölt bejegyzések vagy 
az 1880. XXIX. tcz. 22. §-a alapjau történt törlések er- 
véuyteleusegét kimutathatják, e végből törlési keresetüket
hat hónap alattt vagyis 1900. évi márczius hó 
31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi batósághoz 
nyújtsák be, mert az ezeii meg nem hosszabbítható záros 
batáridő eltelte utau iuditott törlési kereset aunak a har­
madik személynek, a ki idöközbeu nyilvauköuyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1880. XXIX. tcz. 10 
és 18. §§-inak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 
188lJ. XXXVIII. tcz. 5. és 0. §§-aibau lóglak kiegészí­
tését is — s tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondássá! élni kivannak, írásbeli 
ellentmondásukat hal hónap alatt vagyis 1900. évi 
márczius hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsak be, mert ezen meg uem hosszab- 
bithatu záros halandó letelte ulan^eileutmondasok többé 
ügyelem be vétetni nem lo g ;

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az eljárás es az ennek folyamait 
történt bejegyzések ahal előbb nyert nyilvankoiiyvi jo­
gaikat bármily irányban sértve vélik, — ide ellve azokat 
is, a kik a tulajdonjog aranyanak az 1880 XXXV111. 
tcz. 10. íj-a alapjau történt bejegyzései sérelmesnek talál­
juk, — e tekmleibeii felszólalásukat tartalmazó kérvényü­
két a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis
1900. évi márczius hó 31-ik napjáig bezárólag
nyújtsak be, ezen meg nem hosszabbitlialo záros batár­
idő elmúlta esetén az említett bejegyzéseket csak a tör­
vény rendes utján es csak az időközben nyilvanköayvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogarnak serelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal iigyelmeztetiiek azok a telek, a kik a ki­
küldöttnek eredeti okiratokat adtak al, hogy ameunvibeii 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatollak 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak,^az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságiiul átvehetik.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Hí maszombat, 18‘JB. augusztus hó 28 án.

3—3 Altdorffer, kir. tszéki bíró.

3370. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Petróozy 
Pál végrehajtatóuak Fazekas Lajos végrehajtást 
szenvedő elleni 100 írt tóke s járulékai iránti árverési 
ügyében a végrehajtási árverést az 18ol. évi 60. t-ez. 
144. és következő §§-ui értelmében a rimaszombati kir 
törvényszék területén levő Z s i p  községben fekvő s a 
zsipi 42. sz. tkvben A. I 1 — 19. sorsz. alatt foglalt 
Fazekas Lajos nevén álló 4/,í . úrbéri birtokra s az ez­
után járó legelőilletőségre az 1570 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására
határnapul 1899. év november hó 21-ik nap­
jának d. e. 10 óráját Zsipen a község házához tűzte 
ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
°/0-át, az az 157 irtot készpénzben vagy az 1882. évi 
évi 00. t-cz. 42. §-ában jelzett, és az 1881. évi november 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8 ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t -cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a birúságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése 
előtt átszolgáltatm.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság 1899. évi Julius hó 10 én.

Vozáry, kir. ívszéki bíró.3 - 3

A kőbányai
K i rá I y -Sörfőző rész v.-tá r sas ág

Cm ó Hat“

MALÁTASÖRE
a legegészségesebb, legtáplálóbb és legkelle­

mesebb üdítő ital.
Dr. Korányi és Dr. Kétly egyetemi 
tanár urak gyógyczélokra is ajánlják és 
idegbajokban, vérszegénységnél. emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló siker­

rel használtaik. 21—:«»
l i a p l i a ló  auimltui job b  fA szer-kereN -  

bedéNben én v e n d é g lő b e n .

Óvakodjunk utánzatoktól.
Eredeti minőségben kapható Rimaszombatban 
Heksch Bertalan ffiszerkereskedésében.isi 0

Hirdetés.
Boraodvármogye árvaszéke a gondnokság alá helye­

zett gr. Szlrmay Alfréd ur Őméltóséga tulajdonához tartozó ingat­
lanok zárt ajanlati verseny utján leendő értékesítését elrendelte, 
erre vonatkozó részletes feltételek Borsodv&rmegyo árvaezé- 
kénél, gróf Szlrmay Vilmos ur Öméltóságánál Tarozalon 
és Vattay.Bertalan ügyvéd, mint gondnoknál 8ajó-8zent- 
péteren tekinthetők meg :

1 Az ajánlati verseny tárgyai 1200 -ölekkel számított 
holdakban es egyenes allaiui adójuk feltüntetése mellett a kö­
vetkezők :

A szirmabessenyöi 1. sz tjkvben I. 1—6. 8 —23. sorszámok 
alatt felvett ingatlanok a rajtok lévő kastély, tiszti lak, gazdasági 
és egyéb melleképuletekkel. Területük mintegy 660 hold, adójuk, 
684 frt 28 kr.

Leltári beosértékük 186*998 firt 75 kr.

A bessenyői 47. sz tjkvben f  1 —0. sorszámok alajt felvett 
ingatlanok. Területük mintegy 241 hold, adójuk 240 frt 07 kr

Leltári beosértékük 49 721 firt 60 kr.
A sajo-kereszturi 28. sz. tjkvben I. 1. 4. 5 7—20 sorszámok, 

ugyanottan 530 sz tjkvben f  1— 3. sorszámok alatt foglalt ingat­
lanok. Területük mintegy 1567 hold. adójuk 1410 frt 88 kr.

Leltári beosértékük 341*450 frt.
A szirmai 50. sz. tjkvben f  1—3 sorszámok alatt felvett 

ingatlanok a rajtok lévő lakóház, gazdasági és egyéb melléképüle­
tekkel. kerületük mintegy 1424 hold, adójuk 1600 frt 05 kr.

Leltári beceértékük 433*941 frt.
A heó-csabai 272. sz tjkvben 1. 1. sor és f  1—2 sorszámuk 

alatt felvett ingatlanok a rajtok lévő vendéglő es melléképületekkel 
Területük mintegy 116 hold. adójuk 136 irt 58 kr.

Leltári beosértékük 54040 frt.

A szentmihályi 1. 12. 103. sz tjkvben foglalt ingatlanok’ 
azokhoz tartozó) kastélyok, tisztilak, gazdasági és egyél* mellékepiil**- 
tekkt-1 Területük mintegy 630 ho d, adójuk 480 Irt 55 kr.

Leltár alapján beosértékük 186*320 frt.
Az osztropataki 25. sz. tjkvben I. 

ingatlanok Területük mintegy 4 hold 
Beosértékük 1000 frt

1—2 sor alatt foglalt

A bodonlaki 15 sz tjkvben I 1. 
ingatlanok Területük mintegy 72 hold 

Beosértékük 250Ó frt.

2. sói számok alatt felvett

sag
A jesztrehi 138 sz tjkvben 1 1 sor alatt felvett ingatlan 

Területe mintegy 410 hold, adója 11 frt 65 kr.
Leltári beosértékük 6000 frt.
A csircsi 307. sz tjkvben foglalt ingatlanok Területük 

mintegy 58 hold.
Leltári beosértékük 400 frt.
A talcseinosi 17 sz tjkvben I. 1 —61 sorszámok alatti in­

gatlanok, gazdasági épületekkel, továbbá az ugyanottani 44. számú 
tjkvben foglalt ingatlanokbeli jutalékok. Területük mintegy 015 
hold, adójuk 125 frt 77 kr

Leltári beosértékük 30000 frt.
A gribai 5 sz tjkvben I 1—36 sorszámok alatt felvett 

ingatlanok. Területük mintegy 1210 hold. adójuk pedig 32 frt 85 kr 
Leltári beosértékük 2 0 0 0 0  frt.
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A puszia-zhuskai l. sz. tjkvben t  1. sorszám alatt felvett 
tagbirtok a rajta levő lakóház, gaz fa «ági és melléképületekkel. 
Területük mintegy 867 hold. adójuk 1032 írt 37 kr.

Leltári beosértékük 162*267 frt 89 kr.
A sajo-szentpéteri 237 sz tjkvben f  2 — 6 0 — 34. 37. .‘18. 

sorszámok alatti ingatlanok egészben, a rajta lévő lakóház, gazda­
sági és melléképületekkel azonban kös/énjog nélkül, továbbá az 
ugyanottani 080 sz. tjkvben foglalt malom es tartozékainak 5 ,a. 
részei. Területük mintegy 7.34 hold. adójuk 730 frt 12 kr.

Loltárl beosértékük 154*060 frt.

A sajó-kazinczi 300 
lanság, köszénjog nélkül, 
frt 81 kr.

sz tjkvben t  1. sor alatt felvett ingat- 
Területe mintegy 30 hold. adója 5

Loltárl boosértéke 3680 frt.
A nagysarosi 465 sz. tjkvben f  1 

tjkvben f  1—16. sorszámok alatt foglalt 
mintegy 123 hold, adójuk 77 frt 16 kr.

Loltárl beosértékük 16000.

—25 sor és 485 számú
ingatlanok Területük

2. Ajánlatok:
a) egy községbeli ingatlanokra elkülönítve, 
bi több községbeli birtokokra tetszés szerint csoportosítva, 
c) a borsod megyebeli összes ingatlanokra együttesen, 
dl a sárosinegyebeli összes ingatlanokra együttesen és 
e) a borsod megyebeli és sárosmegyei összes ingatlanokra 

együttesen tehetők meg
3 Az ajánlatok 50 kros bélyeggel ellátva kellően lepecsételve 

1899 évi november hó 4-éig bezárólag Borsodvarinegye 
árvaszékéhez nyújtandók be és ahhoz a megajánlott vételárnak le­
galább 20" „-a mint bánatpénz készpénzben, vagy pedig oly takarék- 
pénztári betétkönyvben csatolandó, melyen a felmondás lejárata 
igazolva van Az ajánlatban köteles ajánlattevő kijelenteni azt. hogy 
a részletes feltételeket ismeri és azoknak teljesítésére magát kötelezi

4 Az ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül kötelezi Bor- 
sodvárinegye árvaszéke azonban a legmagasabb ajánlat elfogadásához 
sincs kötve es fentartartaük részére azon jog, hogy az ajánlatok el, 
vagy el nem fogadása felett szabadon határozhat

5. A j »gügylet után járó bélyeg és jogilleték vevőt terhelik 
6 Ha ajánlattevő a feltételeknek eleget nem tenne, bánat­

pénzét elveszti és az ezen felül okozott károkért is felelős.
7. Ajánlattevő bárminemű peres kérdésekben, jogezim és 

összegre való t e k i n t e t  nélkül a sommás iigyutnak és a miskolezi kir 
járásbíróság illetékességének magát aláveti

Kelt Sajó-Szentpéter, 1899. szeptember 23-án.
VATTAY BERTALAN ügyvéd,

mint gróf Szlrmay Alfréd ur gondnoka 
Utánnyomás nem dijjaztatik. —  Közvetítés ki van zárva
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lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtattas- 
sanak. mivel a kellem etlen l U g  és a lassú, ragadós szá­
radás. melr az olajfestéknek és az olajlakknak sajátja, elke­
rült étik.' K mellett a használata olyan egyszerű, bogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A palló nedves targygyal letörül- 
hető anélkül, hogy elvesztené fényét Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt,
sárgásbarna és mahagonlbarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is ad — Kzért 

.»ránt alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen be- 
föd.minden foltot korábbi mázolást stb; van azután

tiszta fénymás iszínezeten)
aj pallókra és parkettre, inely csupán fenj tjei. Külö­
nösen parkettre s olajlestekkel mar hcmazolt egészen uj 
pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el*a*faniustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szob ira való) 5 frt 90 kr . vagy 9'/* márka
A közvetlen megrendelések minden város­

ban, ahol raktárak vannak idő küldendők. Minta- 
mazolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál tessék jól vigyázni a ezégre s a gyári jegyre, 
mivel ezt a több, mint 1850. éve létező gyártmányt 
sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyak­
ran a ezélnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba

CHBISTOPH FERENC,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K Berlin
K a p h a t ó :  Rimaszombatban * Braun Zsigmond- 

nál. — Losonoz n : Illavszky Jánosnál. — Beszteroze- 
bányán : Novak Lajosnál. — Salgó-Tarjánban : (irön- 
íelder M -nél. 12—12

KOIIN ALBERT f f Kiiiiasxoinliat.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni. Iiogy nagyobb, előnyösebb 

bevásárlások folytán az Összes faanyagok, valamint a raktáron levő gazdasági gépek, eredeti 
(iubiez ekék. kátrány lemez, zsaluzsányi cserép és zsindely, tölgypallók és tölgyoszlop és mindennemű 
gazdasági eszközök árait leszállítottam.

A csépi és i és közeledő őszi idény alkalmával legjutáiiyosabh árban szállítok Salgó Tarjáni, 
Putnoki és Vadnai kőszenet, métermázsánként és egész vaggomakományként, gazdasági gépeket »*1-
árusitok részletfizetésre is.

Fontos b izto sítá si újítás.
Az 1831-ben alakult és 153 millió o.-m. ért. kor. alaptőke és készpénzbeli alapok felett rendelkező

cs. kir. szaluid, triesti ült. bisst. társ. (Assicurasioni Generali)
gömörmegyei lóügynökségét bírom, a biztosítás legújabb intézményét.

JHxfilog-hir.toNilttttt eszközlöm, továbbá előforduló mindennemű lii/.l»iy.lo*ilá*t,  
épületek, takarmány és aratási készletek, úgyszintén törzs- (pauschall biztosítást és egyéb ingóságot, 
a legolcsóbb és legelőnyösebb díjtételek mellett elfogadtatnak ; a biztosítási intézmény ma már 
igen elterjedt ágazatát az el<‘ th l /J o * itá « l  leghat balosabban eiiltiválva, bátorkodom intézetem 
felette előnyös táblázatait és legolcsóbb dijtételeit ajánlani, úgyszintén a most már oly népszerű

r • V

l»at l<*««<*l o s i l f t « o l i  ra  vonatkozólag is. a midőn mindenki csekély díjfizetés mellett, bekövet­
kezhető balelesetek ellen, családjáról gondoskodhat.

Ezentúl is mint eddig, fötörekvésem igen tisztelt vevőim legpontosabb és legjutányosabb ki­
szolgálása iránt fog irányulni; az eddig irántam tanúsított jó»karain támogatást megköszönve, vagyok

teljes tisztelettel KOIIX ALBKKT fakereskedő
és a tri*‘Sti ált hi/,t társ. (Assecurazioni Generáli) gömörmegyei főügynöke

Rimaszombat 1899 Nyomatott K ábel* U ik ió»  könyvnyomdájában




